

出國報告

(出國類別：帶領同學海外實習 台州銀行)

2017 帶領同學赴台州海外實習

服務機關：國立暨南國際大學

姓名職稱：林霖教授

派赴國家：大陸浙江

出國期間：7/8~7/12

報告日期：106年7月13日

摘要

本次出差事宜，由管理學院林霖院長帶領六位財金系同學及一位經濟系同學赴大陸台州銀行為期五天之學生海外實習活動。在這五天的行程當中，主要由浙江台州路橋農村合作銀行舉辦，為期四週的學生實習活動。而此次參加台州陸橋農村合作銀行舉辦的海外實習學校，包括淡江大學、東海大學、逢甲大學、靜宜大學及中興大學，各學校財金相關系所選出優秀學生參與此次學習活動。

除了帶領同學參與此次的實習活動，在與各學校財金系隨隊老師交流中，認識各校財金文化，進一步拓廣人脈，與他校建立良好關係。另外在學生的交流方面，除展現出暨大學生的積極活力外，為促進與台州銀行良好合作關係，創造未來更多海外實習合作機會。

目次

一、目的	1
二、過程	2
三、心得及建議	3
四、活動照片	4

本文

一、目的

計劃目標：

1. 讓暨大財金系、經濟系同學與台灣各校其他同學相互交流，藉此提升競爭力，也認識他校相關專業之教授，期待未來學術交流合作。
2. 藉由此次實習機會，除讓同學有海外實習之機會，與浙江台州路橋農村合作銀行建立良好關係，也派成績優異、在校表現優良之同學參加，建立暨南大學之名聲。

主題：2017 帶領同學赴台州海外實習

緣起：

台州路橋農村合作銀行與暨南大學管理學院過去皆有派同學到當地銀行實習，除給同學一個實際學習的職場體驗機會外，當地銀行也希望了解台灣銀行的不同之處。

預期效益或欲達成事項：

1. 預期此次帶領同學參加台州路橋農村合作銀行所舉辦之為期四週海外實習活動，希望能使同學藉此了解大陸銀行作業和業務方式，像支付寶的便利性等等。除此之外也讓同學有實習機會，體驗大陸職場生活，增廣自己的視野。
2. 藉由此次帶領同學實習，也認識許多不同校相關專業教授，希望未來與他校建立良好之合作關係，也使未來與當地銀行有更多合作機會。

二、過程

7/8(六)

第一天，到溫州機場後已晚餐，之後到台州銀行安排之地方住宿，休息養足精神，隔天準備參加學生實習說明會。

7/9(日)

第二天，早上用完餐，九點左右出發，行程主要是到台州銀行培訓學院進行實習說明會，六校所有師生皆在台州銀行培訓學院開會，說明未來四週相關實習安排及活動分配，協助六校實習生，提前認識實習環境及分配之實習銀行。晚上舉行路橋區歡迎晚宴，迎接實習學生。

7/10(一)

第三天，送學生至路橋農村合作銀行所安排之台州銀行實習，讓學生開始為期四週之實習計畫。各校所有帶隊老師到台州銀行參觀銀行作業，關於大陸銀行之小額信貸作業，與他校之財金專業教授討論台州與台灣相關銀行的差別。

7/11(二)

第四天，所有老師、教授到台州市區參觀考察，了解台州當地之經濟環境及發展，實際觀察銀行在當地所扮演之腳色、發揮之作用。晚上安排與路橋農村合作銀行潘建華區長見面之聚餐，希望未來能送更多同學到台州銀行實習，也為未來財金系畢業之學生創造新的工作機會。

7/12(三)

回程，一早收拾行李，到溫州機場搭機。

三、心得及建議

心得:

此次大領學生赴大陸參加路橋農村合作銀行所舉辦之為期四週學生海外實習計畫，主要由路橋農村合作銀行邀請台灣暨南大學、靜宜大學、淡江大學、東海大學、逢甲大學及中興大學六校，共 32 個實習生名額分發至台州銀行、浙江台州銀行、路橋農村合作銀行三個分行進行實習計畫。而這次暨南大學指派七位在成績優異、表現優良之同學參加此次實習，都被分派到台州銀行。同學們除了平時課業上有優良表現外，也各有不同之才藝，此次所精心挑選同學的同學們除了代表暨南大學展現積極、陽光活力的一面外，也希望能創造未來更多的實習合作機會。

這次七位同學被分派至台州銀行海外實習，台州銀行是一家致力於為中小企業提供全面金融服務的大型城市商業銀行，前身是路橋銀座城市信用社，為中國具歷史性及名列前茅之商業銀行，同時也是第一個非國有控股的城市商業銀行。能有此次實習是非常難得的機會，且能擁有職場實際經驗，增加國際觀，認識不同金融體系，同學因此能有很大的收穫。另外，台州銀行的企業精神是「勤奮，務實，創新」；銀行的服務文化則是：「簡單，方便，快捷」，同學如在實習過程中了解銀行所扮演之角色及企業精神及服務在未來的就業方面會有很大幫助。

第二天，在台州銀行培訓學院進行實習說明會中，認識了其他六校的財金專業教授，其中有許多教授為以前所認識，有了此次與六校教授、老師相處的機會，更進一步討論未來六校財金系的師資交流及研討會活動辦理的相關事宜，除了了解各校在未來開課的方向外，也討論相關合作課程。在與各校教授聊天過程中，尋找暨大未來招生優勢，也創造更多跨校交流合作機會。在學生實習前一天的迎接晚宴裡，除了台灣六校同學外，也有到台灣實習之大陸同學參加此次晚宴，分別派同學主持，增進雙方交流及合作，讓學生們互相學習雙方之優勢。

在參訪市區銀行時，發現台州銀行的功能不像台灣的銀行有這麼多樣性的業務，銀行功能較專一，多數為借款和存款，和其他企業也較少合作，像是在台灣常見的銀行與電影院合作買票優惠，大陸卻很少有這種合作。另外，也見識到的支付寶功能性，比起信用卡更加便利，除了虛擬錢包轉帳外，還能用在水電費等生活服務的充值。因此銀行功能減少了許多。

在最後一天行程中，拜訪了路橋區潘建華區長，在區長介紹下了解當地經濟狀況及發展，更進一步爭取更多未來合作及交流機會。

建議:

此次實習為 7/8-8/6 為期四週之實習活動，因機會難得，在台州銀行所學習到之實務繁多，希望能爭取延長實習時間，或在三家銀進行輪調實習。

四、活動照片：



林霖院長
等長官與
暨南大學
七位學生
在台州銀
行培訓學
院前合照

赴台州全體六
校學生與老師合照



台州實習開
幕典禮全體
合照

